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Texte de la question

M. Jean-Pierre Decool attire l'attention de M. le ministre du travail, de l'emploi, de la formation professionnelle et
du dialogue social sur le sujet des visiteurs médicaux. Depuis 2004, le nombre de salariés se consacrant à cette
profession a connu une chute de 24 000 à seulement 18 000 personnes aujourd'hui. Or l'inspection générale
des affaires sociales (IGAS) préconise dans son rapport sur « la gouvernance du système du médicament »
d'abolir la visite médicale en France. L'article 19 du projet de loi relatif au renforcement de la sécurité sanitaire
du médicament et des produits de santé, récemment adopté par l'Assemblée nationale, prévoit l'expérimentation
de la visite médicale collective dans les hôpitaux. Cette mesure pourrait mener à de nombreuses suppressions
d'emplois, pourtant non délocalisables. Il lui demande donc de bien vouloir lui indiquer les intentions du
Gouvernement afin de pouvoir remédier aux problèmes rencontrés par la profession des visiteurs médicaux.

Texte de la réponse

La qualité et l'impartialité de l'information délivrée aux médecins sur le médicament sont des facteurs majeurs de
la qualité et de l'efficience des prescriptions. Les recommandations et référentiels élaborés par la haute autorité
en santé (HAS) contribuent fortement à cet objectif. Ils font l'objet d'une diffusion auprès des médecins par le
biais de visites individuelles réalisées par les délégués de l'assurance maladie ainsi que par les praticiens
conseils. En outre, la visite médicale doit être plus strictement encadrée, notamment dans le secteur hospitalier
qui génère aujourd'hui la croissance des dépenses d'assurance maladie pour le médicament. C'est pourquoi le
projet de loi de financement de la sécurité sociale (PLFSS) prévoit d'encadrer plus strictement la visite médicale
à l'hôpital. Le dispositif issu de la loi du 29 décembre 2011, qui prévoyait une expérimentation complexe à
mettre en oeuvre, sera simplifié et généralisé afin de le rendre efficace. Le PLFSS prévoit aussi de renforcer
l'encadrement de la publicité sur les produits de santé.
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